

12月 / DECEMBER / 2018 /

Taiwan 臺灣基層福音差傳會  
Grass-Roots Mission

中華郵政苗栗雜字第17號登記為雜誌交寄  
無法投遞請退回

# 基福



國 內  
郵 資 已 付

苗栗郵局許可證  
苗栗字第390號



宗旨：不分宗派，結合眾教會力量，差派宣教士進入「未得之地」，傳福音領人歸主，並建立福音據點。



## 目錄

- |                                     |                                       |
|-------------------------------------|---------------------------------------|
| 1、秘書長的話～雙贏 / 陳正雄..... 2             | 5、拓荒區報導～〈造橋教會〉2019扎根、幸福、門訓 / 呂以勒... 8 |
| 2、真實故事～眼光與弱勢 / 鄉間小牧..... 3          | 6、寫真集錦..... 10                        |
| 3、拓荒區報導～〈頭屋教會〉教會與急難救助金 / 田南芝..... 4 | 7、一分鐘認識基福、奉獻徵信..... 11                |
| 4、拓荒區報導～〈大西教會〉主恩浩大 / 李進春..... 6     | 8、劃撥單..... 12                         |

# 雙贏



秘書長 / 陳正雄 牧師

兩年多前，我到大西教會服事。看見李牧師一早開著福音車，去接住得較遠的、行動不便的年長者來聚會。繞了村子一圈，一一接上車，到教會門口又一一下車後，李牧師還得去找停車位。我已經在會堂裡坐定，李牧師停好車匆匆從外面進來，帶聚會、領唱詩歌、禱告、介紹講員……。主日崇拜後，他還要招呼大家用餐（愛宴），然後還得開車一一送每一位回去。我本知道鄉下牧者的辛苦，但那一天真實見識到了不曾想過的一面。那天，我也看到城市教會可以參與的一面。

隔了幾個月，我找李牧師討論，小心翼翼地請他給我們服事的機會，讓我們在學習服事中有所成長，而李牧師也可以稍稍喘口氣。同時我在教會挑戰一個牧區的弟兄姊妹，每個月一次，牧區派出小組到大西教會服事。除了司會由大西教會負責，其他包括司琴、投影片、領唱、獻詩、信息分享、見證等全由牧區成員負責。

2017年開始，我的教會每個月由一個特定牧區派出成員去大西教會服事。這給我們教會帶來很大的祝福。因為是去外地服事，並且大部分人都沒有檯面上服事的經驗（城市教會服事平台相對較小），弟兄姊妹戒慎恐懼，早早預備。領詩與司琴一練再練，深怕出錯。分享信息的，服事前一個月就要試講，區牧、區長等同工毫不留情的「批評指教」，服事前兩週再第二次試講，當然，又是一番的「批評指教」。區牧告訴我，正式上台的時候，連服事者的配偶都覺得耳目一新，出人意料的好。有一位姊妹被安排做見證，她早早寫了逐字稿，每天晚上與先生散步的時候就背給先生聽，試講的時候，完全不必看稿，一氣呵成。即便如

此，想到要上台分享，仍不免十分緊張。她尚未信主的女兒竟然自告奮勇地說會為母親禱告，並且願意陪伴去大西一起聚會，為她壯膽。

因為這樣的服事，牧區裡多了更多的理解：原來某人有教導恩賜，而透過某人的見證分享才知道他走過辛苦的路程……。最有意思的是，牧區裡的慕道友也歡喜的參與事奉，被分派的任務都歡然就位，覺得自己是外出事奉的一員，深以成為團隊的一份子為榮。

第一年，區牧分派任務的時候，有許多艱難。大家沒有上台服事的經驗，因著順服以及區牧的鼓勵，大家才勉為其難接下服事。今年年初，再次做年度事奉安排的時候，竟然十分的順利。原來說是外出服事，幫助鄉下教會，讓鄉下牧者可以一個月有一週喘氣休息的機會，結果沒想到真正受幫助的是自己。他們發現在服事的操練中，自己的生命更健壯了，肢體之間因為外出服事，同工的機會更多，彼此更深認識與理解的機會也更多。牧區裡的肢體意識到這樣的好處，今年幾乎是義不容辭地接受區牧的安排。

兩年過去了。有幾次我遇見李牧師，問他我們肢體去大西服事的情形，他都不吝言詞的誇獎，覺得無論信息或見證，都給他們很大的激勵。我也謝謝李牧師沒有嫌棄我們不老練的服事，並且因為大西教會給我們機會，我看見肢體之間多了凝聚，以及生命與恩賜因為有操練的機會而逐漸老練。而更重要的，我看見這個牧區開始關心大溪教會的需要，無論禱告或奉獻，都會想到大西教會。作為教會的主任牧師以及基福的秘書長，這是令我最快樂的事。

# 眼光與弱勢

/ 鄉間小牧



我們教會位處偏鄉，好不容易找來縣城裡熱心的基督徒，到村裡來幫助弱勢的孩子，但……

「老一師一來一了」

車子才剛駛入那個小小的三合院廣場，就聽到幾個孩子上氣不接下氣，跑著迎上來時發出的歡呼——

每次看到他們都讓人又氣，又疼惜！

讓人氣的是，小偉上次一直等到課輔下課了，老師開車要離開時，才由爸爸載過來教會，其實媽媽那天可以準時去學校接他的，卻忙著與朋友打麻將，絲毫無意起身。

小英明明上課可以非常乖巧認真，但一看到代課的新老師，就馬上嘻皮笑臉，不但不好好計算題目，還把老師教學用的數棒搶過來，說要老師扮演她的學生。

阿秀不過三歲出頭，已經被檢定為發展遲緩，但同時又精力無窮，上課時滿場飛，專注力只能持續十幾秒鐘。老師花了許多時間觀察，終於想出好辦法，買了阿秀會喜歡的益智玩具，希望她看在玩具的份上，能忍耐延長學習，好最後在下課前能快樂地玩玩具。沒想到她媽媽卻不看重這些自己所不理解的啟發式教導，更無視城裡來的碩士級老師，排除萬難所提供的一對一教學，常常只為著最微不足道的理由，就遲到或不告知而缺席。

更讓人扼腕的是，這些孩子的父母因為自己唸完國中或國小後就開始出外打工，所以

渾然不覺孩子有追求更多知識或更高學歷的必要。因此上了小學的大孩子課餘不但被要求擔起照顧弟弟妹妹的全部責任，也早已不知不覺認定自己功課好壞不重要，將來就等著跟父母一樣去打零工便是。於是孩子參加課輔總是三天打魚兩天曬網，老師的心情也像坐雲霄飛車一樣，不斷在孩子進步帶來的驚喜及孩子缺席帶來的失望中上下起伏。

然而讓人疼惜的是，我們發現一旦這些孩子能好好坐下來聆聽老師的教導，即使只有十幾分鐘，也往往可以在數學觀念上有個小突破，足見他們沒有一個是真正天生有學習障礙的，往往只是因為家中貧窮，父母（多半是單親）忙著打工或做家務，就天天讓他們在家看電視，生活環境裡幾乎沒有任何能提高他們智能的刺激，所以即使這些孩子初來我們課輔班時還未上小學，但不論語言發展或理解能力都已經嚴重落後都市裡的同儕，真的輸在起跑點了！

這些現象看在我鄉間小牧的眼裡，心理頗多慨歎：原來一個孩子是否「弱勢」，不是由他的出生背景、社經地位或文憑學歷來決定，而是由他家長的「眼光」來決定。若家長認定孩子一無是處，再努力也沒有用，他便完全如預期地人生無望了！而這就是偏鄉課輔老師最大的挑戰——不但要長期忍受學生不穩定的出席，還要不斷在家長耳邊告訴他孩子有多大的潛力與希望，直到家長開始願意投入時間與財力在孩子身上，那時孩子出人頭地就再也不是妄想了！

## 頭屋教會

# 教會與急難救助金

/ 田南芝 牧師

去年初，竹南浸信會裴牧師介紹一位住在明德村，明德水庫南岸靠山區的劉老先生一家5口人，給我認識，希望我們去瞭解、關懷這個家庭。

劉老先生今年84歲。妻子43歲，早先從印尼嫁來台灣，且是第二次婚姻，領有政府的殘障手冊，屬於精神方面的病症。三個孩子，老大，國中二年級、老二國小六年級和老三，國小二年級。

由於他們家居住在明德的裡面，山邊，交通不方便，太太不會騎摩托車，平時不出門，只在家裡做家務。所有對外的一切事務，包括接送孩子上學、買菜、買家用，皆由老先生親自操勞，平時又要種植水果、茶葉作為生活來源，十分忙碌。再加上三個孩子中，老大也領有政府的殘障手冊，也是屬於精神方面的病症。因此，劉老先生不同意他的孩子來到教會，怕病情發作時，我們不會處理。因此，我們偶而去到他的家庭探望他們。

老三小弟弟在今年7月底時，突然覺得身體不適，經送苗栗的醫院檢查，發現是心臟問題，因此院方建議他轉院，轉入台中中國醫藥學院，因病情需要，隔天就做了心臟支架手術。

這一來，這個家裡就像起了暴風雨，全亂了套，所有事情都要暫時停下來。因為家裡只有父親能作主，兒子住院、開刀，需要有人陪同，又何況是遠在台中的醫院，因此在沒有其他更好的辦法之下，決定全家統一行動，一

起到台中陪小兒子住院開刀，如此一來，家裡不但沒有了收入、沒有人燒飯，且往返苗栗到台中，每日來回車錢、三餐外食，實在造成很大的經濟壓力。當知道了此事之後，我立刻與1919新竹辦事處的同工林弟兄聯絡，看看是否可以幫助這個家庭，申請他們1919的急難救助金。林弟兄很快地答應，並且教我怎麼上網，進入他們機構的系統辦理申請。當一切辦妥後，我很快就拿到他們的第一筆救助金轉給劉老先生，還記得他非常高興，很感激我們教會對他的即時救援！

此事之後，我們教會的齊媽媽，由於從小有小兒麻痺，行動不便，年紀越大越見辛苦。不巧在此事發生不久，一天在家中也不小心跌倒，卻因家中無人，爬不起來，以致倒在地上甚長的時間，肩夾骨嚴重骨折。齊媽媽今年也是75歲的人，我又再次詢問林弟兄是否齊媽媽也能申請急難救助金呢？林弟兄說：「無論是不是教會會友，當有急難時，教會都可以幫助向救助協會提出申請。」這實在是非常好的訊息，尤其處於偏鄉弱小的教會，若可以在地方上、社區中，遇到緊急狀況，借助這樣的福利，相信能讓更多人建立與教會的關係，進而聽見、看見福音。



## 代禱事項：

1. 請為頭屋教會參與「門徒訓練」的五位任重道遠的大哥哥姐姐們代禱。12月~2月鄧沛晴（關懷）、湯昕穎（敬拜）、劉玉藝（環境）、徐藝庭（少契）、謝耀東（兒主），

希望他們在神的帶領下，能首先成為榮耀神的門徒。

2. 教會希望所有國小、國中、高中生能融洽一起，因此邀請溫振華弟兄從台北下鄉，在頭屋教會幫助此項事工一年。請代禱。



▲84歲的劉先生與小兒子。



▲劉先生小兒子心臟手術後出院返家。



▲齊媽媽住院開刀。



▲大家去看望齊媽媽。



▲課輔班孩子們吃晚餐。



▲孩子們唱詩歌敬拜。

## 大西教會

# 主恩浩大

/ 李進春 牧師

一天，接到林姐妹打來的電話，說可不可以去探望她的弟弟，因為弟弟正住在頭份為恭醫院的安寧病房。我與師母同去探望第一次見面的林先生，得知林先生病情嚴重，心裡覺得要抓緊機會，趕快帶他信主。

簡單的彼此認識之後，我跟林先生分享神的愛與耶穌的救恩，就問林先生要不要來認識這位賜平安救恩的耶穌，他一點都沒有猶豫的就以他那氣若游絲的聲音說「好」。為他祝福禱告後就又再問他要不要受洗成為神的兒女，林先生又再次點頭也說「好」。我們就在他的

姐姐及姐夫並師母的見證下為他施洗。神真的很愛林弟兄，在他生命的盡頭時，他愛主的姐姐要我們去關心他，而林弟兄也很謙卑的順服神的帶領，這是何等大的恩典。

我們也繼續為林弟兄禱告，雖然醫生說希望渺茫，但神是那位行神蹟的神，相信神可以醫治他，而這也是我們心中所切切想望的。在第二天的晚上再次接到林姐妹的電話說林弟兄已快要去主耶穌那裏去了。我們就與俞媽一同前往再次去關心，雖然林弟兄戴著氧氣罩，我們就為林弟兄禱告、唱詩、安慰，也告訴林弟



▲與美珠姐的媽媽林葉媽媽一起合影留念。

兄不用擔心，神必與他同在，要給他平安，要他放心，之後我們就回去了。

到了第三天晚上，接到林姐妹的電話說林弟兄已安息了。我們再次趕到為恭醫院見林弟兄最後一面。感謝神，耶穌的救恩臨到林弟兄身上。神的時候配合的剛剛好，聖哉、大哉、奇哉我們的神，林弟兄在他生命的最後三天接受耶穌成為神的兒女，雖然只作了三天的基督徒，但這短暫卻成了永恆。願耶穌的救恩也快快臨到林弟兄尚未信主的其他家人。

### 代禱事項：

1. 請大力為大西教會建堂禱告，求神感動弟兄姐妹樂意奉獻、捐發票支持建堂所需經費。
2. 請為教會將於明年三月所要開展的幸福小組禱告，願神使我們藉幸福小組事工為主得人，也願弟兄姐妹們都能起來勇敢的領人歸主。

3. 請為聖誕節教會將再次向大西村發送祝福包及年、月曆祝福全村村民，並到弟兄姐妹及慕道朋友家報佳音一切順利禱告。



▲林信昌長老從美國回台到尖下里魔術佈道。



▲北門聖教會美美及櫻玲姐妹到大西教會協助事工。



▲到附近的學校祝賀老師們教師節快樂。



▲與同工們參加幸福小組密集訓練課程。



▲與俞媽探望鄰居曾德珍老先生夫婦並其孫女。

## 造橋教會

# 2019 扎根、幸福、門訓

/ 呂以勒 牧師

詩65:11 你以恩典為年歲的冠冕；你的路徑都滴下脂油。

**感**謝上帝，又到了歲末，先祝福大家，聖誕佳節更蒙福。我們今年年底將再度參與竹南眾教會聯合聖誕大遊行，另外教會也有自己的聖誕主日慶典。期望我們所關心的會友、慕道友能夠走進教會，感受溫馨的聖誕。回顧過去一年，神的恩典滿滿，我們也將繼續靠著主的恩典往前走，向著2019年出發。

感謝主，使我們這些年能進入國中教導得勝課程。每次進到校園，都有說不出來的喜樂，一方面能夠陪伴學生，一方面傳福音也造就自己，非常感恩。另外每週三也參與世界展望會在教會主辦的課輔時間，我在當中配搭，透過與孩童互動、安德烈食物包的發送，建立

更深的關係，並且藉著在每一次的接觸，讓福音一點一滴地滲透到他們生命中。

每次想到這些孩子，都在想著他們的未來，能夠健康的茁壯嗎？還是像許許多多的鄉村孩子，很小就要負擔家計，或打工貼補家用而過早的成熟與世故呢？的確，先天上的資源缺乏，使許多的孩子需要更多的努力，也求主看顧這些孩子，透過教會的關心及陪伴，可以給予他們更多祝福。也求主繼續幫助我們的兒少青事工。

最後要感謝上帝，能夠讓我們在鄉村服事，也要感謝許許多多的代禱勇士，在背後的代禱以及扶持，請繼續為我們明年度的事工代禱，扎根、幸福、門訓將是我們的目標，求主幫助，使我們更健康、更成長，做得人的漁夫。



▲參訪福山長老教會。

## 代禱事項：

1.請為聖誕節將配搭參與的竹南大型聖誕遊行禱告，另外教會也有聖誕感恩慶典，求主幫助我們能藉著聖誕傳揚福音，有更多美好的

果效代禱。

2.請為各樣事工禱告：老、中、青的事工、領袖培育、幸福小組，求主賜福。



▲可愛的課輔安德烈學童。



▲參加竹南「讀經狀元」活動。



▲參加苗栗更生團契會議。



▲國中得勝課程。



▲愛家公投一起來。



▲李勝雄前理事長在頭屋證道。



▲洪國隆理事長在頭屋證道。



▲客家小組探訪明德劉先生。



▲苗栗牧者推動愛家公投。



▲基福理事徐新民牧師嫁女兒。



▲戴彼得牧師在造橋證道。



◎寄款人請注意背面說明

◎本收據由電腦印錄請勿填寫

郵政劃撥儲金存款收據

收款帳號戶名 存款金額 電腦紀錄 經辦局收款戳

98-04-43-04 郵政劃撥儲金存款單

金額 新台幣 (小寫)	元	拾	佰	仟	萬	拾萬	萬	仟	元
1	4	8	0	5	3	3	1		

台灣基層福音差傳會

戶名

存款人  本人存款  他人存款  本戶存款

主管：

姓名 地址 電話

金額 新台幣 (小寫)

元

其他

邊緣內備供機器印錄用請勿填寫

發行所：臺灣基層福音差傳會  
 發行人：洪國隆  
 理事長：洪國隆  
 常務理事：葉秀敏、廖明發  
 理事：洪叡郎、范秉添、徐新民、謝長安、蘇連成、蘇嘉俊  
 常務監事：許書毓  
 監事：李王麗雲、陳士雄  
 秘書長：陳正雄 0916-944-800  
 機構電話：037-563677  
 機構傳真：037-563676  
 通訊地址：36144苗栗縣造橋鄉平仁路128-1號  
 No.128-1Pingren Rd.,Zaoqiao Township,  
 Miaoli County 36144,Taiwan (R.O.C.)  
 E-Mail：gifutaiwan@gmail.com  
 網址：http://www.twgrm.org/  
 統一編號：77120828

**奉獻方式**  
 郵政劃撥：14805331 臺灣基層福音差傳會  
 銀行：台灣銀行/和平分行  
 帳號：108 004 018565 臺灣基層福音差傳會

**海外匯款**  
 Bank of Taiwan Hoping Branch  
 SWIFT：BKTWTWTP108  
 A/C：108 004 018565  
 Beneficiary：Taiwan Grass-Roots Mission  
 英文支票抬頭：  
 Taiwan Grass-Roots Mission 或 T.G.R.M

**海外奉獻聯絡處**  
 愛加倍福音中心 Agape Asian Mission  
 負責人：吳怡明醫師 Ye-Ming Wu.DDS  
 電話：510-7919232  
 E-Mail：yeming@itsa.ucsf.edu  
 地址：4988 Paseo Padre Parkway  
 #203.Fremont, CA 94555 U.S.A  
 支票抬頭：Agape Asian Mission  
 備註：請轉為「臺灣基層福音差傳會」奉獻  
 收據將由「愛加倍福音中心」代為開立

**海外代表聯絡處**  
 負責人：吳怡明 醫師/牧師  
 電話：510-791-9232  
 雷鴻弟兄  
 電話：214-762-1262  
 海外顧問：陳智平 弟兄  
 電話：408-497-3144

各拓荒教會通訊

造橋教會 呂以勒 牧師/王莎拉 師母  
 地址：36142  
 苗栗縣造橋鄉朝陽村10鄰3號  
 電話：037-633567  
 傳真：037-633567  
 手機：0922-051-311  
 E-mail：zau.chiau@msa.hinet.net

頭屋教會 田南芝 牧師  
 地址：36241  
 苗栗縣頭屋鄉中山街10號  
 電話：037-255882  
 手機：0977-171-283  
 E-mail：tw255882@gmail.com

大西教會 李進春 牧師/王明玫 師母  
 地址：36142  
 苗栗縣造橋鄉大西村10鄰尖豐路51號  
 電話：037-544675  
 手機：0922-946-248  
 E-mail：paul54467@yahoo.com.tw